TEORIJA VEROVATNOĆE
Zadaci za vežbanje
Zadaci sa testova 2008:
1. U kutiji se nalazi 6 belih i 4 crne kuglice. Izvlače se tri kuglice bez vraćanja. Kolika je verovatnoća da su sve tri iste boje?

2. Neka je P(A)=0.59, P(B)=0.29 i P(AB)=0.19. Odrediti P(A-B).

3. Prva kutija sadrži 2 bele i 3 crne, a druga 4 bele i 1 crnu kuglicu. Na slučajan način biramo kutiju i iz nje izvlačimo jednu kuglicu. Naći verovatnoću da je izvučena kuglica crna?

4. Na slučajan način formira se niz dužine 10, koji se sastoji od nula i jedinica. Odrediti verovatnoću da u datom nizu ima tačno 7 jedinica.

5. Verovatnoća da će student položiti prvi deo ispita iznosi 0.55, a verovatnoća da će pasti na drugom delu ako je položio prvi deo iznosi 0.2. Ako za ispit treba da položi oba dela, naći verovatnoću da će student položiti ovaj ispit?

6. Baca se kocka. Ako se na kocki pojavi 1 ili 6 tačaka uzima se kuglica iz prve kutije, u suprotnom se uzima kuglica iz druge kutije. Prva kutija sadrži 8 belih i 3 crne kuglice, a druga 5 belih i 4 crne kuglice. Kolika je verovatnoća da izvučena kuglica bude bela ?

7. U jednoj zgradi stanuje pet porodica sa po jednim detetom, tri porodice sa po troje dece i dve porodice sa po petoro dece. Radi anketiranja, na slučajan način biraju se tri porodice. Odrediti verovatnoću da makar dve izabrane porodice imaju isti broj dece.
8. U kutiji se nalazi 7 belih i 3 crne kuglice. Izvlače se tri kuglice bez vraćanja. Kolika je verovatnoća da su sve tri iste boje?

9. Neka je P(A)=0.49, P(B)=0.39 i P(AB)=0.29. Odrediti P(A-B).

10. Prva kutija sadrži 4 bele i 2 crne, a druga 3 bele i 1 crnu kuglicu. Na slučajan način biramo kutiju i iz nje izvlačimo jednu kuglicu. Naći verovatnoću da je izvučena kuglica crna?

11. Neka je P(A)=0.49, P(B)=0.39 i P(AB)=0.29. Odrediti 
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12. Verovatnoća da će student položiti prvi deo ispita iznosi 0.65, a verovatnoća da će pasti na drugom delu ako je položio prvi deo iznosi 0.3. Ako za ispit treba da položi oba dela, naći verovatnoću da će student položiti ovaj ispit?
13. Neka su A i B nezavisni događaji. Ako je 
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, odrediti P(B).

14. U jednoj zgradi stanuje pet porodica sa po jednim detetom, četiri porodice sa po troje dece i jedna porodica sa petoro dece. Radi anketiranja, na slučajan način biraju se tri porodice. Odrediti verovatnoću da makar dve izabrane porodice imaju isti broj dece.

15. Eksperiment se sastoji u bacanju dva dinara. Uočimo događaje: A – pojava grba na prvom dinaru, B – pojava makar jednog pisma, C – pojava grba na drugom dinaru. Odrediti da li su zavisni ili nezavisni parovi događaja: 

  
a)  A i B 

b)  A i C

16. U jednoj zgradi stanuje pet porodica sa po jednim detetom, tri porodice sa po troje dece i dve porodice sa po petoro dece. Radi anketiranja, na slučajan način biraju se tri porodice. Odrediti verovatnoću da sve tri izabrane porodice imaju ukupno sedmoro dece.

17. Neka su x i y dva slučajno izabrana broja iz intervala [-1,1]. Naći verovatnoću da je 
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18. U prvoj kutiji se nalazi 20 belih i 80 crnih kuglica, u drugoj kutiji 40 belih i 60 crnih kuglica, a u trećoj kutiji po 50 belih i crnih kuglica. Na slučajan način se bira jedna kutija i iz nje izvlači jedna kuglica. Naći verovatnoću da je izvučena kuglica bela.

19.  Neka su A i B nezavisni događaji. Ako je 
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20. Na slučajan način formira se niz dužine 12, koji se sastoji od nula i jedinica. Odrediti verovatnoću da u datom nizu ima tačno 9 nula.

21. Poznato je da se u produkciji izvesnog proizvoda nalazi 5% škartova i da se među proizvodima, koji zadovoljavaju određeni standard, nalazi 80% proizvoda I klase. Naći verovatnoću da slučajno odabrani proizvod koji nije škart, bude prve klase.

22. Baca se kocka. Ako se na kocki pojavi 2 ili 5 tačaka uzima se kuglica iz prve kutije, u suprotnom se uzima kuglica iz druge kutije. Prva kutija sadrži 7 belih i 4 crne kuglice, a druga 6 belih i 3 crne kuglice. Kolika je verovatnoća da izvučena kuglica bude crna?

23. Neka je P(A)=0.49, P(B)=0.39 i P(AB)=0.29. Odrediti 
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24. U prvoj kutiji se nalazi 30 belih i 70 crnih kuglica, u drugoj kutiji 40 belih i 60 crnih kuglica, a u trećoj kutiji po 50 belih i crnih kuglica. Na slučajan način se bira jedna kutija i iz nje izvlači jedna kuglica. Naći verovatnoću da je izvučena kuglica bela.

25. Poznato je da se u produkciji izvesnog proizvoda nalazi 5% škartova i da se među proizvodima, koji zadovoljavaju određeni standard, nalazi 85% proizvoda I klase. Naći verovatnoću da slučajno odabrani proizvod koji nije škart, bude prve klase.

Zadaci sa predroka 2008:

26. U prvoj kutiji se nalazi 
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 zelenih kuglica, a u drugoj kutiji se nalazi 
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 zelenih kuglica. Na slučajan način bira se  iz obe kutije po jedna kuglica i prebace se izvučena kuglica iz prve kutije u drugu i izvučena kuglica iz druge kutije u prvu kutiju. Sada se iz druge kutije izvlači jedna kuglica. Kolika je verovatnoća da je izabrana kuglica plava ?

27. U jednoj učionici ima 
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 loših studenata, a u drugoj 
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 loših studenata. Iz svake učionice se na slučajan način bira po jedan student. Ako se sada od ova dva studenta na slučajan način odabere jedan student da se takmiči u znanju, odrediti verovatnoću da je to dobar student.
28. U dve učionice su raspoređeni neki studenti Fon-a. U prvoj učionici ima a studenata koji su položili ispit iz Teorije verovatnoće i b studenata koji nisu, a u drugoj ima c studenata koji su položili ispit iz Teorije verovatnoće i d studenata koji nisu. Na slučajan način se iz svake učionice izabere po jedan student i pošalje u onu drugu učionicu. Sada se iz prve učionice nasumice bira jedan student da rešava kontrolni test iz verovatnoće. Odrediti verovatnoću da je izabran student koji je položio ispit iz Teorije verovatnoće.

29. U jednom paketu je a kaseta sa ozbiljnom muzikom i b kaseta sa zabavnom muzikom, a u drugom paketu je c kaseta sa ozbiljnom muzikom i d kaseta sa zabavnom muzikom. Na slučajan način se iz svakog paketa bira po jedna kaseta i uzajamno im se zamene mesta. Zatim se iz prvog paketa bira jedna kaseta. Kolika je verovatnoća da je izabrana kaseta sa ozbiljnom muzikom?

30. Kutija A sadrži tri crvene loptice i dve bele loptice; kutija B sadrži dve crvene loptice i dve bele loptice. Baca se kockica. Ako se dobije 1 ili 2, loptica se izvlači slučajno iz kutije A i stavljaju u kutiju B i onda se loptica izvlači slučajno iz kutije B. Ako se dobije 3, 4, 5 ili 6, loptica se slučajno izvlači iz kutije B i stavlja u kutiju A, i onda se loptica izvlači slučajno iz kutije A.  Koje su verovatnoće

a) Da je druga izvučena loptica bela?
b) Da su obe izvučene loptice crvene?

31. Kutija A sadrži dve crvene loptice i tri bele loptice; kutija B sadrži dve crvene loptice i dve bele loptice. Baca se kockica. Ako se dobije 4 ili 5, loptica se izvlači slučajno iz kutije A i stavljaju u kutiju B i onda se loptica izvlači slučajno iz kutije B. Ako se dobije 1, 2, 3 ili 6, loptica se slučajno izvlači iz kutije B i stavlja u kutiju A, i onda se loptica izvlači slučajno iz kutije A. Koje su verovatnoće

a) Da je druga izvučena loptica crvena?

b) Da su obe izvučene loptice bele?

32. Imamo dve kocke različitih tipova: kocku I tipa koja ima 2 bele i 4 crne strane, i kocku II tipa koja ima 4 bele i 2 crne strane. Baca se dinar: ako padne glava baca se kocka I tipa, a ako padne pismo baca se kocka II tipa. Odrediti verovatnoću:

a) da padne crna strana u prvom bacanju

b) da padne bela strana u trećem bacanju, ako je poznato da je u prethodna dva bacanja pala bela strana

33. Imamo dve kocke različitih tipova: kocku I tipa koja ima 4 bele i 2 crne strane, i kocku II tipa koja ima 2 bele i 4 crne strane. Baca se dinar: ako padne glava baca se kocka I tipa, a ako padne pismo baca se kocka II tipa. Odrediti verovatnoću:

a) da padne bela strana u prvom bacanju

b) da padne crna strana u trećem bacanju, ako je poznato da je u prethodna dva bacanja pala crna strana
Razni zadaci:
34. Dati su podaci koji predstavljaju vek trajanja određenog tipa kondenzatora (u časovima );       
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a) srediti podatke u intervalnu klasifikaciju sa širinom intervala 1000                

b) izračunati sve mere varijabiliteta                                                                
c) na histogramu relativnih frekvencija grafički predstaviti kvartile.                 
35. U kutiji je b belih i c crnih kuglica. Izvlače se jedna po jedna kuglica, bez vraćanja. Kolika je verovatnoća da je prva izvučena kuglica bila bela, ako znamo da je druga izvučena kuglica bila crna ? 

36. Odrediti verovatnoću da jednačina 
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 ima realne korene, ako parametri b i c slucajno uzimaju vrednosti iz intervala [-1,1].                                                             
37. U korpi se nalazi 8 teniskih loptica, od kojih su 4 nove. Za prvu partiju se na slučajan način biraju tri lopte koje se posle igre vraćaju u korpu, pa se za drugu partiju ponovo na slučajan način biraju tri lopte. Kolika je verovatnoća da se druga partija igra samo novim loptama?
38. Jedan mašinski element se proizvodi u tri serije od po 20 komada. U prvoj seriji je 15, u drugoj 18 i trećoj 16 ispravnih komada. Na slučajan način se bira serija I iz nje jedan element. Pokazalo se da je on ispravan. Zatim se izvučeni element vraća u seriju iz koje je izvučen i iz te serije se ponovo na slučajan način bira jedan element. Kolika je verovatnoća da je on ispravan?
39. Baca se kocka. Ako se na kocki pojavi 1 ili 6 tačaka uzima se kuglica iz prve urne, u suprotnom se uzima kuglica iz druge urne. Prva urna sadrži 8 belih i 3 crne kuglice, a druga 5 belih i 4 crne kuglice. 

a) Kolika je verovatnoća da izvučena kuglica bude bela?

b) Naći verovatnoću da je bela kuglica izvučena iz prve urne
40. Svake godine, verovatnoća da vozač muškarac doživi nezgodu koja uključuje potraživanje od osiguravajuće kompanije je 
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, nezavisno od ostalih godina. Ekvivalenta verovatnoća žena vozača je 
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. Pretpostavimo da postoji jednak broj muškaraca i žena vozača koji su osigurani u Acme Osiguravajućoj Asocijaciji, koja slučajno izabira jednog od njih.
a) Koja je verovatnoća da će izabrani vozač imati potraživanje ove godine?

b) Koja je verovatnoća da će izabrani vozač imati potraživanje dve godine za redom?

c) Ako osiguravajuća kompanija izabira slučajno podnosioca potraživanja, koja je verovatnoća da će ovaj podnosilac imati još jedno potraživanje sledeće godine?

41. Verovatnoća da će strelac pogoditi metu kada je vetrovito je 0.4; kada nije vetrovito, njegova verovatnoća pogađanja mete je 0.7. Kod svakog gađanja, verovatnoća iznenadnog udara vetra je 0.3. Pronađite verovovatnoću da:

a) Za dato gađanje, dođe do udara vetra i on pogodi metu.

b) On pogodi metu u prvom gađanju.

c) On pogodi metu tačno jednom u dva gađanja.

d) Nije bilo naleta vetra u slučaju kada je promašio

42.  Igramo karte sa nepoznatim protivnikom.Igra se tako sto se izvlace karte iz kompleta od 32 karte i pri tom protivnik uvek prvi izvlaci kartu.Verovatnoca da nam je protivnik varalica iznosi 0.1 i ako je varalica,verovatnoca da izvuce keca je 0.25.

a) ako je protivnik u prvoj partiji izvukao keca (najjacu kartu) odrediti verovatnocu da je varalica

b) ako je protivnik i u drugoj partiji izvukao keca,odrediti verovatnocu da je varalica
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